

## БІБЛІЙСКОЕ СЛОВО

# Жемчуг

«Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга  
вашего пред свиньями, чтобы они не попростили  
его ногами своими и, обратившись,  
не растерзали вас»  
(Мат. 7:6).

Давно я не рассуждал об этом... Значит, снова пришло время. Это одно из самых неоднозначных повелений Господа Иисуса! Сколько копий ве- рующие и неверующие сломали над этим текстом! Некото- рые из среды неверующих даже пытались обвинить христианство в скрытом фашизме и в болезненной тяге к избранности. Другие просто обходят этот стих. Зачем нужны лишние проблемы? И все-таки... Это заявляет Господь Иисус! О чём это Он? Не может быть, чтобы Он был движим желанием оскорбить кого-либо! На это была другая причина! Но какая?

Итак, Евангелие от Матфея 7:6. Святыня, псы, жемчуг, сви- ньи... Я думаю, что Господь хотел открыть нам на самом деле? Начнем по порядку.

Святыня. Что именно имел в виду Иисус? В то время, когда Он произносил слова Нагорной проповеди, что являлось святыней для всех евреев и для Него самого? Перенесемся назад, в Ветхий Завет. «Скажи Аарону и сынам его, что они осторожно поступали со святынями сынов Израилевых и не бесчестили святого имени Моего» (Лев. 22:2-3).

В то время святынями сынов Израилевых были: храм Госпо- день, утварь храма, его ценност- и, в том числе, материаль- ные, огонь жертвенника, хле- бы, и наконец, самое главное – сам жертвенник и жертвы на нем. Вот святыни того време- ни. Кроме этого, и об этом нужно сказать особо – книга За- вета, то есть, записанное Слово Божье. Все это – великие святыни Господни, от- деленные, к которым не имел права прикасаться никто из по- сторонних. И ко всему при- ставлен общий знаменатель: «Осторожно поступайте со свя- тынями. Я Господь».

Всё, что связано с именем Господа, свято, и должно быть отделено. Какое же отношение всё это имеет к нам? Давно ми- нули времена священников Израиля, прошли времена обря- дов. Святынь храма уже давно нет. Нет и самого иудейского храма. И Ковчега нет, и первых скрижалей, и свитков. Слов Божьих, записанных в ориги-

нале, нет. Ничего нет. Но суть и святыни, великие Божьи свя- тыни Господни, остались.

Отныне нет больше Аарона, Ифамара, Садока, нет больше иудейских священников, однако священство Бога существует. «Но вы – род избранный, цар- ственное священство, народ свя- тый» – говорит апостол Петр (1 Пет. 2:9). Каждый, принявший благодать Христа и заключивший с Ним Завет совести – священ- ник! И та же суть. Ответствен-ность за отношение к святыне Господней возлагается на каж- дого лично! Но теперь эта от- ветственность возросла. Если раньше речь шла о группе люд- ей, теперь эта ответственность распространялась на всех, кто слышит Слово Божье.

Господь Иисус говорит: «От- вергавший Меня и не принима- ющий слов Моих имеет судью- ся: слово, которое Я говорил, оно будет судить его в по- следний день» (Иоан. 12:48).

Теперь поговорим о жемчуге! В далеких водах Индийского океана, в его глубинах, жемчужные раковины-моллюски скры- вают удивительные капли молочного цвета, причудливой формы, от идеально круглых перламут- ровых до четырехгранных подушечек. Во все времена, начиная с глубокой древности, они вы- соко ценились за свою красоту, но еще больше цена жемчужин была потому, что с глубины их было достать невероятно слож- но. Занимались этим очень силь- ные молодые люди -ловцы жем- чуга. Они ныряли на глубину до 30 метров, с одним только но- жом и веревкой на поясе, и на глубине отбирали жемчуг. Дол- го такие люди не живут. Кессон- ная болезнь, развивающаяся от перепадов давления и кислород- ного голодаия, маленькими пузырьками разрушает сосуды и альвеолы легких. Каждая жем- чужина – это капля жизни ловца жемчуга! Капли жизней десятков людей. Вот настоящая цена жем- чуга! Человеческие жизни, об- рывающиеся в 27-30 лет!

А теперь обратимся к... сви- ньям. Представьте себе, что вы берете горсть этого драгоцен- ного, оплаченного жизнью жем- чуга, приносите его свинью и говорите: «Дорогая хрюша, посмотри, что я тебе принес! Ка-

кая прелесть! Это всё тебе! Вот, смотри – это розовый, пурпурный жемчуг в виде подушечки – это с Цейлона! А вот молочный из Яванской лагуны. А вот редчайший, черный, с Молуккских островов! Сколько его искали смелые ловцы жемчуга, сражаясь с акулами и медузами, этот черный жемчуг!» При этом вы встаете на колени и рассы- паетесь перед свиньей эту горсть! Какая реакция будет у свиньюшки? Любой скажет: «Слушай, ты что? Ей твой жемчуг до пятака! Еще и не понра-вится!» Если бы свинья умела говорить, то, ве- роятнее всего, сказала бы, пок- кривившись: «Жемчуг... Лучше бы комбикорма побольше при- нес!» Это образ, и он описан в Библии! И как там написано, так и происходит в нашей сегод- няшней жизни!

Но что такое земной жемчуг в сравнении с Небесным? «Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчу- жин, который, нашел одну дра- гоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее» (Мат. 13:45-46). Это сказал Бог. Царство Небесное подоб- но драгоценной жемчужине. Самой драгоценной, единствен- ной. Для того чтобы приобрести эту благодатную жемчужину спасения, Иисус, Сын Божий, оставил славу небес, отправил- ся в образе раба в этот мир, и в страданиях сошел за нее не в глубины океана, а в земной ад – страну ужаса и мрака! Он со- шел в земную преисподнюю, чтобы приобрести эту един- ственную жемчужину спасения!

Не ради Себя! Бог богат без- мерно, но Он решил приобре- сти ее ради нас, чтобы мы смогли обогатиться!

Теперь представьте себе, что, несмотря на всю Божью любовь, этот небесный жемчуг попадет в руки людей, которые, будучи во всем равнодушными, легко- мысленными и пренебрежи- тельными, вообще никакого от- ношения к святой жизни Бога не имеют! Которые пренебре- гают, возможно, даже созна- тельно, тем, что именно сделал для них Бог, и им совершенно безразлично – какова же насто- ящая цена этого жемчуга спасе-ния!

Осторожно! Это кровавый жем- чуг! Прежде, чем протянуть к нему руку, подумай! Кровь Хри- ста пур-пурными каплями скатывалась на землю, орошая крест! Те, кто сегодня носит золотые крестики поверх оголен- ных деколоте – о них речь не идет. Это просто безрассудные! Бог взвывает даже к самым чистым и праведным: «Осторожно поступайте с великой святыней, за которую Он заплатил кровью и смертью!»

Еркин ГАФУРОВ  
Узбекистан

(Закінчення – в №4 за 2014 р.)

**“Діти, слухайтесь своїх батьків у Господі, бо це справедливе!  
Шануй свого батька та матір це перша заповідь з обітницєю,  
З щоб добре велося тобі, і щоб ти був на землі довголітній!”**

(Ефесян 6:1-2)

## НАЙДОРОЖЧІ В СВІТІ – МАМА І ТАТО

Найдорожчі в світі – мама й тато.  
Ми для них зробимо багато!  
Нам дарують: ласку, ніжність і турботу,  
Щоб в майбутньому ми знайшли роботу.  
Для цього сил багато докладають  
І про нас давно так дбають.  
Ми про них ніколи не забудем,

Вдячними, завжди, ми будем.

До землі низько вклоняємось Вам  
Дякуєм за турботу, подаровану нам!  
Прийміть від нас цей подарунок,  
Нехай ніколи не опанує Вас смуток!  
Нехай радість буде завжди  
І щоб ніколи не знали біди!

Юлія МУРИН

10.11.2010 р.

## САМОБЫТНОСТЬ ХРИСТА

Основатель христианства представляет Собою полную противоположность основателям всех других религий. Следует обратить особое внимание на оригинальность христианства и на превосходство его над всеми другими религиями. Сравним личность Великого Основателя ее с основателями других религий.

**Человек по природе своей есть существо религиозное.** В нем заложено непреодолимое стремление поклоняться сверхъестественному. Все народы всегда предчувствовали, что после смерти будет какая-то жизнь.

**Душа наша жаждет бессмертия...** Но если там, по ту сторону "тени смертной", есть свет и жизнь, то возникает вопрос: открыл ли нам Бог эту тайну, и если да, то через кого? Может быть, через ученых жрецов Египта или персидских магов? Через индусского Будду или китайского Конфуция? Или через греческого Сократа, или Магомета, пророка аравитян, или через Иисуса из Назарета?

Как мир ни стар, история религий у нас перед глазами, и по ней мы можем судить о том, каковы были в продолжение многих тысячелетий судьбы народов.

Один ли существует Бог и одна религия, или один Бог и много религий? Припомним историю Египта, Индии, Китая, Персии, Греции, Рима и Аравии. Каковы плоды религий этих народов? Есть ли теперь религия, которая бы возвышала душу человеческую и давала надежду на будущую жизнь, а если так, то кто основатель ее?

На такой вопрос, всякий знающий и добросовестный человек должен ответить: Иисус Христос. Он – Господь господствующих, Царь царствующих, Священник Бога Всевышнего.

Относительно жизни Его, деяний и воскресения у нас есть доказательства более неоспоримые, чем относительно жизни Александра Македонского или Цезаря. Двенадцать апостолов Христа посвятили жизнь свою на то, чтобы говорить людям о событиях Его жизни, и смертью запечатлели истинность своих слов.

Что Христос был распят во время правления Пилата, более достоверно, чем то, что Цезарь был убит Брутом, но то и другое – исторические события.

Одно переменило образ правления в Риме, другое изменило судьбы мира. Жизнь Христа и Его учение чудесны. Он говорил так, как "никто не говорил".

Он был первый на земле, Который учил, что смирение – это путь к величию. Никто до Него не придавал смиреннию такого значения. Он первый и единственный учил людей милосердию. У иудеев, римлян и других народов существовало понятие справедливости, но о милосердии, как о законе, никто до Него не учил. "Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут".

Он первый научил людей молиться: "Отче наш, Сущий на небесах", и последователи Его зовутся "сынами и дочерьми" Бога Всевышнего. Христос учил любви ко врагам и всей Своей жизнью подал людям пример.

Кто до или после Него сделал то, что Он сделал? Чей голос раздается громче Его – до отдаленных концов земли и до глубины могил?

На протяжении последних веков не совершилось на земле ничего прекрасного и высокого, что так или иначе не было бы связано со Христом. До Него и помимо Его было ли сделано что-либо существенное для несчастных, больных, сирот, убогих и старых? НИЧЕГО или ОЧЕНЬ МАЛО.

"Я успокою вас", – сказал Иисус, и усталый и страдаю- щий получал приют и покой. Его нельзя сравнять ни с одним великим человеком на земле. Он не только Мудрейший из мудрых, но Его учение есть мудрейшая мудрость и величайшее величие.

Он настолько стоит выше всех великих людей, что легче Его считать БОГОМ, чем Человеком. **Надо быть Богом, чтобы быть Иисусом.** Рожденный в бедности, вы- росший в среде фанатиков, каковы были евреи того време- ни, Он проповедует широчайшую благотворительность, какую только можно себе представить. Не получивший образования, Он изрекает мысли глубочайшей мудро- сти, о какой не слыхано было на земле. Он Сам не написал ни строчки, кроме того изречения, которое Он чертил тогда перстом на земле, но описание Его жизни соста- вило Святу Книгу и слова Его мы находим на памятни- ках письменности всех цивилизованных народов. Он из- менил времена и законы. **Люди перестали отсчиты- вать время от сотворения мира и начали отсчёт от Его рождения. Нам слышно только из Библии: " Я есть путь и истина и жизнь!" (Иоанна 14:6).**

**Он – Друг детей.** Он благословил и поставил детей в пример всем желающим увидеть грядущее Царство Его. Люди празднуют, веселятся и дарят своим детям подарки в День Его Рождества, а в день Его Воскресения они молятся и размышляют о том великом, что Он совершил. Человек, признавший Его, умирает с Его именем на устах.